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Мова викладання 
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Викладачі, розробники 

 
 
 

 

Мардус Наталія Юріївна 
Nataliia.Mardus@khpi.edu.ua  
 
Доктор економічних наук, професор, професор кафедри обліку і 
фінансів НТУ "ХПІ" 
 
Авторка та співавторка понад 170 наукових і навчально-
методичних публікацій. Провідна лекторка з курсів: «Вступ до 
спеціальності», «Фінансовий моніторинг» 
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 
Дисципліна спрямована на формування у студентів основних понять і термінів, що 
стосуються спеціальності та спеціалізації; 
 
Мета та цілі дисципліни 
формування у студентів системних уявлень про зміст і умови майбутньої професійної 
діяльності; ознайомлення з можливостями працевлаштування, головними вимогами 
потенційних роботодавців; формування у студентів основних понять і термінів, що 
стосуються спеціальності та спеціалізації.  
Формат занять 
Лекції, практичні заняття, консультації. Індивідуальне завдання у формі реферату. 
Підсумковий контроль – залік. 

https://www.kpi.kharkov.ua/ukr/


 
Компетентності 
ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК03. Здатність планувати та управляти часом.  
ЗК04. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  
ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним. 
ЗК12 Здатність працювати автономно.  
ЗК13. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 
цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 
сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  
ЗК14. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 
досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку  
предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 
розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 
активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 
СК02. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національних 
фінансових систем та їх структури.  
СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі 
бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси 
домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування). 
СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення.  
СК11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою 
професійну підготовку. 
 
Результати навчання 
ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості 
функціонування фінансових систем.  
ПР03. Визначати особливості функціонування сучасних світових та національних фінансових 
систем та їх структури.   
ПР17. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку. 
ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого 
розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.  
ПР23. Визначати досягнення і ідентифікувати цінності суспільства на основі розуміння місця 
предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види та форми рухової 
активності для ведення здорового способу життя. 
Обсяг дисципліни 
Загальний обсяг дисципліни 90 годин (3 кредитів ECTS): лекції – 16 год., практичні заняття – 
16 год., самостійна робота – 58 год 
 
Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 
Дисципліна відповідно до структурно-логічної схеми викладення дисциплін, передбачених 
навчальним планом, викладається на першому курсі у першому семестрі. 
 



Особливості дисципліни, методи та технології навчання 
Лекції проблемного характеру – один із найважливіших елементів проблемного навчання 
студентів. Вони передбачають поряд із розглядом основного лекційного матеріалу 
встановлення та розгляд кола проблемних питань дискусійного характеру, які недостатньо 
розроблені в науці й мають актуальне значення для теорії та практики. Лекції проблемного 
характеру відрізняються поглибленою аргументацією матеріалу, що викладається. Вони 
сприяють формуванню у студентів самостійного творчого мислення, прищеплюють їм 
пізнавальні навички. Студенти стають учасниками наукового пошуку та вирішення 
проблемних ситуацій.  
Дискусії передбачають обмін думками та поглядами учасників з приводу даної теми 
(питання), а також розвивають мислення, допомагають формувати погляди і переконання, 
виробляють вміння формулювати думки й висловлювати їх, вчать оцінювати пропозиції 
інших людей, критично підходити до власних поглядів. 
Кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу наблизити процес навчання 
до реальної практичної діяльності спеціалістів і передбачає розгляд проблемних ситуацій у 
процесі вивчення навчального матеріалу. 
Презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для представлення певних 
досягнень, результатів роботи групи звіту про виконання індивідуальних завдань, 
проектних робот. Презентації можуть бути як індивідуальними, наприклад виступ одного 
слухача, так і колективними, тобто виступи двох та більше слухачів. 
 
Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 
Тема 1. Зміст та особливості підготовки фахівців за спеціальністю 072 Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ринок: мова бізнесу 
Тема 2. Економічна природа і призначення фінансів  
Тема 3. Професія «фінансист» 
Тема 4. Фінансова система та фінансова політика  
Тема 5. Фінансовий механізм в Україні 
Тема 6. Характеристика складових фінансової системи.  
Тема 7. Кар’єрний розвиток і процес пошуку роботи  
Тема 8. Підготовка фахівців з «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» 
в НТУ «ХПІ» 
Теми практичних занять 
Тема 1. Загальна характеристика фінансової системи в Україні. 
Тема 2. Предмет та об’єкт дослідження науки про фінанси. 
Тема 3. Розгляд професійних вимог і професійних обов’язків сучасного фінансиста. 
Тема 4. Суть фінансової системи, її склад та принципи побудови. 
Тема 5. Фінансовий механізм та його складові елементи.  
Тема 6. Складові фінансової системи і їх характеристика. 
Тема 7. Розгляд кар’єрного розвитку і аналіз етапів процесу пошуку роботи майбутнього 
фахівця. 
Тема 8. Вивчення особливостей підготовки фахівців з «Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок» в НТУ «ХПІ» 
 
Теми лабораторних робіт 
Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені. 
 



Самостійна робота 
Курс передбачає виконання індивідуального завдання у формі реферату. У рефераті студент 
повинен показати знання, правильне розуміння та вміння працювати з інформаційними 
джерелами, самостійно викладати особисту точку зору, узагальнювати теоретичний та 
практичний матеріал, робити висновки та пропозиції. 
 
Література та навчальні матеріали 

1. Історія університету «Харківський політехнічний інститут» Електронний ресурс. – Режим 
доступу: https://www.kpi.kharkov.ua/ukr/ntu-hpi/istoriya-universitetu/. 
2. Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут» Електронний 
ресурс. – Режим доступу: 
https://uk.wikipedia.org/wiki/Національний_технічний_університет_«Харківський_політехніч
ний_інститут» 
3. Сайт бібліотеки НТУ "ХПІ" Електронний ресурс. – Режим доступу:  library.kpi.kharkov.ua 
4. Фінанси: Навчально-методичний посібник для проведення лекційних, практичних 
(семінарських) занять та самостійної роботи студентів з дисципліни «Фінанси»/ Укладачи: 
Борисова І. С., Краснікова О. М. Полтава: Полтавська державна аграрна академія, 2020. 254 с. 
5. Романенко О.Р. Фінанси. Підручник. К.: ЦУЛ. 2022. 312 с. 
 
Додаткова література: 
 1. Бюджетний кодекс України від 01.01.2024 №2456-VI. Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text 
2.Податковий кодекс України від 13.01.2024 № 2755-VI. Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text 
3. Про державне регулювання ринків капіталу та організованих товарних ринків: Закон 
України від 01.01.2024 № 448/96-ВР Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/448/96-вр#Text 
4. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 10.12.2023 № 280/97-ВР. Режим 
доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80 
5. Про Національну комісію з цінних паперів та фондового ринку: положення, затверджене 
Указом Президента України від 07.07.2020 № 1063/2011. Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1063/2011#Text 
6. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення функцій із 
державного регулювання ринків фінансових послуг: Закон України від 01.01.2024 №79-ІХ-ВР 
Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/79-20#Text 
7. Про страхування: Закон України від 01.01.2024 № 1909-IХ. Режим доступу: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1909-20#n2320 
8. Офіційний сайт Державної служби статистики України Режим доступу: 
https://www.ukrstat.gov.ua 
9. Про Державний бюджет України на відповідний рік: Закон України / Верховна Рада 
України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws. 
 



Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 
100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді: модульної 
контрольної роботи № 1 (перевірка опануванням 
студентами знань з тем 1-4) - 15 %,  модульної 
контрольної роботи № 2 (перевірка опануванням 
студентами знань з тем 5-8) - 15 %, підсумкової 
модульної роботи - 20 %, виконання реферату - 30 
%, виконання домашніх завдань за кожною з 
пройдених з дисципліни тем - 20 %.  

Шкала оцінювання  
Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та 
доброчесності НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, 
чесність, відповідальність. Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в 
навчальних групах з викладачем, а при неможливості вирішення конфлікту – доводитися до 
відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 
Погодження 

Силабус погоджено Дата погодження, підпис 
 

Завідувач кафедри 
Олександр МАНОЙЛЕНКО 

 Дата погодження, підпис 
 

Гарант ОП 
Марина ШЕВЧЕНКО 

 
 
 

http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/
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